

Сельская НОВЬ

- ◆ Издаётся с 1931 года
- ◆ Выходит по вторникам и пятницам
- ◆ Цена свободная



ПЯТНИЦА, 1 марта 2013 года

№18 (9918)

Юбилей предприятия

СОРОК ЛЕТ РАБОТЫ ПО ПРОФИЛЮ

В МАРТЕ ИСПОЛНЯЕТСЯ 40 ЛЕТ СО ДНЯ ОБРАЗОВАНИЯ ООО «ПОЧИНОКАГРОПРОММЕХМОНТАЖ»

Как рассказал директор ООО «Починок агропроммехмонтаж» Александр Алексеевич Сывороткин, бесменно возглавляющий эту организацию с конца 1989 года, юбилейную дату коллектив встречает с прибылью, а она является главным мериллом эффективности его деятельности в условиях свободных рыночных отношений и залогом оптимизма на будущее. Численный состав работников на начало февраля текущего года составил 20 человек. Все рабочие полностью укомплектованы необходимыми инструментами и оборудованием, обеспечены спецодеждой. Благодаря рентабельности, предприятие укрепляет материально-техническую базу, приобретает новые автомобили.

Организация, в какой-то период называвшаяся Починковской ПМК, занималась механизацией животноводческих объектов на Талашкинской птицефабрике в Смоленском районе, монтировала технологическое оборудование на крупных скотоводческих комплексах в Монастырщинском, Ельнинском, Хиславичском, Глинковском районах, в Починковском районе на свинопан-

С той поры в корне изменилась общественно-экономическая формация страны, исчезло или неузнаваемо реорганизовалось большинство организаций и предприятий советского периода. Бывшая Починковская передвижная механизированная колонна «Сельхозтехники» сменила лишь название, но не профиль: сегодняшнее ООО «Починок агропроммехмонтаж» по-прежнему занимает свою давно устоявшуюся нишу на рынке специализированных монтажных услуг.

лексе Панском, в овчарне на несколько тысяч голов в бывшем колхозе имени Коминтерна, на Дивинской птицефабрике. Кроме крупных сельскохозяйственных объектов в начале 80-х годов монтажники выполняли внутренние и наружные сантехнические и электромонтажные работы на новостройках жилых домов в Рославле, Стодольце. Численность работников в те времена достигала 90 человек.

В начале 90-х, когда колхозы и совхозы разваливались, фронт работ существенно уменьшился, основными заказами стали не хозяйственные, а социально-бытовые объекты. Среди тех, которые и сейчас у всех на виду, здания сбербанка и РКЦ в Починке, 10-этажные жилые дома на ули-

цах Твардовского, Кирова, Гагарина и Пригородной, Гарабурды, Ульянова в Смоленске. Случалось такое, что заказчики рассчитывались за выполненные работы не деньгами, а в качестве натуроплаты квартирами, которые приходилось реализовывать самим, чтобы выплачивать зарплату работникам.

Организация выполняла подряды по всей Смоленщине и даже за её пределами. Монтажники работали на объектах в Ярцеве, Сафонове, Вязьме, Гагарине, Демидове, Дорогобуже, Духовщине, на территории Брянской области. И повсюду починковские специалисты получали хорошие отзывы о качестве выполненных работ. Главное, что вообще удалось выстоять в суровых услови-

ях рыночной стихии. О многом свидетельствует факт, что из десятков подобных прорабских участков всероссийского объединения «Россельхозтехника», имевшихся во всех районах Смоленской области, к настоящему времени сохранился лишь один починковский.

За время своей деятельности организация всегда имела лицензии на выполняемые работы. Сегодня ООО «Починок агропроммехмонтаж» предлагает лицензированный монтаж внутренних и наружных систем отопления, водопровода, канализации, наружных сетей теплоснабжения. Организация первая и пока единственная в области начала заниматься монтажом систем напольного отопления Wirsbo, чему монтажники обучались в Москве.

Такие виды услуг остаются востребованными в своём районе и за его пределами. Силами специалистов ООО «Починок агропроммехмонтаж» сделано индивидуальное отопление во всех отремонтированных домах «военного городка» на улице Советской в Починке. В настоящий момент организация задействована

на на важных объектах в Смоленске – реконструируемом здании областного театра кукол имени Д.Н. Светильникова и на смоленском заводе КДМ. В Починковском районе монтажники работают на новых строительных площадках ЗАО «Тропарёво».

В ООО «Починок агропроммехмонтаж» помнят своих ветеранов. Более 20 лет отработали в организации мастера СМР Николай Иванович Терешков и Валерий Викторович Самуйленков, электрогазосварщик Александр Дмитриевич Моргунов, Вячеслав Фёдорович Казаков, Александр Алексеевич Пискарев, электромонтажник Николай Николаевич Терешков.

Большой трудовой тридцатилетний путь в коллективе прошёл его директор Александр Алексеевич Сывороткин. Это опытный и грамотный специалист своего дела. Редко когда увидишь его в рабочем кабинете, большую часть времени проводит на стройках. Каждый объект изучает до тонкостей. Все решения принимает быстро и грамотно.

Сегодня в коллективе немало молодых кадров, но им есть, у кого поучиться профессионализму. Свой опыт молодым передают монтажники Александр Васильевич Лузанов, монтажник-водитель Константин Каземирович Жидин, монтажник Сергей Владимирович Болохов, механик Петр Алексеевич Зайцев, за плечами которого 35 лет стажа в организации. Это теперешний костяк коллектива, где каждый хорошо знает и понимает, что такое настоящий хозрасчёт.

Поздравляем коллектив ООО «Починок агропроммехмонтаж» с этой веселой датой! Желаем всем и каждому в отдельности крепкого здоровья и устойчивости в той строительной нише, которую он занимает! Не сдавать своих позиций!

А. ГОСТИЛОВИЧ.

На снимке (слева направо): водитель И.И. Разводовский, монтажник-водитель И.И. Шпаков, монтажник-водитель К.К. Жидин, электрогазосварщик А.А. Николаенков, электрогазосварщик А.И. Просветов, монтажник С.В. Болохов, директор А.А. Сывороткин, монтажник В.К. Жидин, монтажник-водитель А.П. Завьялов, монтажник А.В. Лузанов, водитель А.П. Дюндиков.



В администрации области

РАЗВИТИЕ МЯСНОГО ЖИВОТНОВОДСТВА

Губернатор Алексей Островский утвердил долгосрочную целевую программу «Развитие мясного скотоводства в Смоленской области» на 2013-2015 годы. Её цель – развитие в регионе отрасли специализированного мясного скотоводства и увеличение производства высококачественной говядины.

Программа призвана стать инструментом реализации стратегии устойчивого развития специализированного мясного скотоводства в нашем регионе. Речь идет об увеличении производства высококачественной говядины от мясного

скота в живом весе с 300 тонн в 2012 году до 700 тонн в 2015 году, за счет увеличения поголовья скота мясных пород, а также создания специализированных откормочных площадок молодняка крупного рогатого скота.

ИНИЦИАТИВА ГУБЕРНАТОРА

Губернатор Алексей Островский направил письмо депутатам Смоленской областной Думы с просьбой принять обращение к парламентариям Государственной Думы о закреплении статуса бывших несовершеннолетних узников на законодательном уровне или выйти с соответствующей законодательной инициативой.

В своем обращении к исполняющему обязанности председателя областной Думы Николаю Мартынову Алексей Островский указывает на то, что вопросы предоставления мер социальной поддержки и льгот бывшим несовершеннолетним узникам требуют конструктивных

решений. В том числе, путем установления четкого урегулирования данного вопроса на законодательном уровне путем разработки специального федерального закона или внесения соответствующих изменений в федеральное законодательство.

Память

ЧУЖОГО ГОРЯ НЕ БЫВАЕТ

В канун Дня памяти россиян, исполнявших служебный долг за пределами Отечества, губернатор Алексей Островский встретился в центре «Губернский» с родителями и вдовами воинов, погибших в Афганистане и на Северном Кавказе.

Во встрече приняли участие вице-губернатор Игорь Ляхов, депутат областной Думы Валерий Разуваев, руководители ветеранских организаций области.

Всероссийская акция «Помяни нас, Россия» проводится в нашей стране с 1992 года, рассказала председатель Смоленского областного комитета «Чёрный тюльпан» Виктория Волович. Летом 2012 года по распоряжению Алексея Островского был предоставлен транспорт и утверждён график поездок по социально-правовому обследованию захоронений, встрече с семьями погибших и местными властями.

«Не мог сегодня не приехать к вам, помня о подвиге ваших детей, ваших мужей, – обратился к присутствующим Алексей Островский. – Недавно мы от-

крыли на здании одной из школ мемориальную доску в честь Героя России капитана Сергея Железнова, погибшего при исполнении служебного долга на Северном Кавказе. Я пригласил его маму, чтобы узнать, чем могу ей помочь. Хотелось бы больше сделать для всех вас! Помочь всем смолянам уже сегодня, но реалии таковы, что сразу кардиналь-

ным образом ситуацию в регионе не изменить. Но я работаю над этим и хочу, чтобы вы это знали. Прошу Викторию Семёновну Волович и вас всех подумать, что я как руководитель области могу сделать для вас, для улучшения вашей жизни, для увековечения памяти о ваших детях, мужьях. Низкий вам поклон за ваших родных и близких!».

Общественная приемная Председателя партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева в Починковском районе проводит прием граждан по личным вопросам. Прием осуществляется депутатами Смоленской областной Думы, руководителями органов местного самоуправления муниципального образования «Починковский район» и депутатами представительных органов всех уровней от фракции партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ». Приемные дни: понедельник, среда, пятница с 11.00 до 15.00. Тел. для справок: 4-10-42, 4-16-91. Адрес общественной приемной: г. Починок, ул. Урицкого, дом 5.

В администрации района

НА ПЛАНЕРКЕ У ГЛАВЫ

Еженедельная планерка у главы администрации района началась с представления нового руководителя межмуниципального отдела полиции «Починковский».

Им назначен тридцатидвухлетний Роман Александрович Ильин. Прежний начальник починковской полиции возглавил вяземский отдел.

По информации Р.А. Ильина, на прошлой неделе сотрудниками полиции установлены 3 факта незаконной порубки леса, выявлен 1 случай хранения наркотических веществ.

По линии ГИБДД за неделю составлено 119 протоколов, 5 водителей задержаны в состоянии алкогольного опьянения.

Отдел по экономике и управлению муниципальным имуществом завершил заключение соглашений на аренду земли на 2013 год. Об этом рассказала исполняющая обязанности начальника отдела Наталья Николаевна Шалдуга. На сегодня арендные договоры действуют с 725 арендаторами. До конца года планируется получить в районный бюджет доход от сдачи земли в аренду в размере 7 миллионов рублей.

Все социальные выплаты в Починковском районе идут по графику, об этом доложила начальник отдела

социальной защиты Светлана Владимировна Иванова. Специалисты отдела проводят сверку льготников, активно сотрудничая со специалистами администраций сельских поселений.

В стадии реорганизации находится служба занятости. «Вместо 27 районных филиалов создается 8 кустовых, – рассказала директор центра занятости Починковского района Лариса Михайловна Останина. – К нашему центру присоединятся центры Хиславичского, Ельнинского и Глинковского районов».

На вопрос главы администрации района о ситуации с заболеваемостью гриппом и ОРВИ главный врач центральной районной больницы Александр Алексеевич Акименко доложил, что эпидемический порог на прошлой неделе не превысил допустимого, заболеваемость идёт на снижение.

А вот обеспечение льготников лекарствами на прошлой неделе по-прежнему оставалось неудовлетворительным. Не хватало препаратов для диабетиков, ингаляторов для астматиков. По словам А.А. Акименко, в департаменте здравоохранения заверили, что после 25 февраля ситуация выправится.

По информации началь-

ника отдела молодежной политики, физкультуры и спорта И.А. Галеенкова, поисковый отряд «Факел» в рамках патриотического воспитания проводит встречи со школьниками. На прошлой неделе заинтересованный разговор поисковиков со старшеклассниками прошел в городской школе №1, следующая встреча – в школе №2.

Наконец-то, после вмешательства руководства района, стал оттапливаться Мурьинский спортзал, завершены все необходимые работы по газификации и подключению системы отопления.

Начальник отдела культуры Ирина Владимировна Морозова объявила, что 1 марта стартует фестиваль творчества молодежи «Зажги свою звезду». Этот конкурс песенного и танцевального искусства очень популярен среди городской и сельской молодежи района, собирает не только массу зрителей, но и большое число участников. А на прошедшей неделе сотрудники центральной библиотеки провели два больших мероприятия: в Шанталовском сельскохозяйственном техникуме для студентов по правовым основам участия молодежи в выборах «Выборы – это важно», и в ПУ-29 «Урок речевого этикета».

Другой пример: ветеран имеет в собственности приватизированную квартиру, оформленную на себя, но в ней прописаны ещё несколько человек, и получается меньше установленной нормы площади на каждого. Но в собственности-то она у ветерана, поэтому его не поставят на учёт в качестве нуждающегося.

Есть особая категория ветеранов, которых пока не ставят на учёт. Если ветеран продал или подарил своё жильё, то в соответствии со статьей 53 Жилищного кодекса РФ это может быть расценено как намеренное ухудшение жилищных условий. А значит, в течение следующих пяти лет государство может не включить его в категорию нуждающихся в улучшении этих самых условий. Законодательство оставляет за ветераном право в судебном порядке признать юридически значимый факт – отсутствие намерения в ухудшении жилищных условий при совершении сделки, после чего повторно обратиться в орган местного самоуправления для постановки его на квартирный учёт.

Основную работу по обследованию жилищных условий ветеранов, помощь в сборе пакетов документов, постановке на очередь выполняют администрации поселений. Наличие отказов на внесение в сводную очередь говорит о том, что администрация старалась идти навстречу просьбам ветеранов даже там, где не было достаточных оснований.

Право на получение жилищного сертификата ветерану даётся один раз в жизни, и если купленное жильё он сам не использует и проживает в прежних условиях, то претензии предъявлять некому.

С. ЕРМАКОВА.

Патриотическое воспитание

ДЕНЬ МОЛОДОГО ИЗБИРАТЕЛЯ

В рамках проведения Дня молодого избирателя, рекомендованного областной избирательной комиссией, в Починковской центральной районной библиотеке прошло просветительское мероприятие для старшеклассников городских школ и учащихся ПУ-29.

Повышение уровня информированности молодых людей о выборах, формирование активной гражданской позиции, развитие интереса к участию в политической, социально-экономической жизни района и своего региона, а также воспитание общей правовой культуры – такие задачи предполагается решать путем проведения данных акций.

Ребята довольно заинтересованно слушали подготовленные для них сотрудниками библиотеки сообщения, активно участвовали в конкурсах. В итоге первое место заняла команда Починковской средней школы №1 (на фото), второе – школы №2, представители ПУ №29 стали третьими.

Можно ли научить быть избирателем, и тем более гражданином Российской Федерации, ответственным за свое право избирать и быть избранным? Это сложно, но научить молодого гражданина знать свои права и обязанности можно. И чем раньше начать разъяснять подра-



растающему поколению смысл почетного долга быть избирателем, тем более подготовленными они придут к своему совершеннолетию – к возрасту, когда получат право голосовать и выбирать власть в своём муниципальном образовании, в регионе и в государстве.

В. СТЕПЧЕНКОВ,
ведущий специалист отдела
молодежной политики,
физкультуры и спорта.

ПРИГЛАСИЛИ «АФГАНЦЕВ»

В детском общественном объединении «Твардовцы» Починковской средней школы №1 стало традицией в канун Дня защитника Отечества проводить урок мужества.

Нынче пригласили воинов-интернационалистов из Смоленска, членов областной общественной организации «Десантное братство» Валерия Петровича Куцыка и Ивана Михайловича Полякова. Мы благодарны за помощь в организации этой встречи руководителю районного отделения «Десантного братства», депутату Починковского городского Совета Сергею Алексеевичу Давыдову.

И ребята, и мы, педагоги, с замиранием сердца слушали рассказ бывших военнослужащих об участии в афганской войне и в горячих точках на территории бывшего Советского Союза. В Афганистане погиб выпускник нашей школы Олег Кухаренко. Память воинов, отдавших жизни за Отечество, почтили минутой молчания.

Гости подарили школе два тома областной книги Памяти «Солдаты свободы».

Также День защитника Отечества мы отметили традиционным смотром строя и песни среди учащихся вторых-пятых классов. Наши юные «твардовцы» показали отличное знание военных песен и продемонстрировали настоящее чувство локтя и товарищества, уверенно маршируя строем. Готовила ребят преподаватель физкультуры А.В. Самусенкова.

Шестые-седьмые классы приняли участие в военно-спортивной игре «А вам слабо?», цель которой – патриотическое воспитание и приобщение подростков к здоровому образу жизни.

Ж. ПОДОЛЯКИНА,
старшая вожатая Починковской
средней школы №1.

На снимке: фото на память вместе с почетными гостями.



Прокуратура разъясняет

ЭЛЕКТРИЧЕСТВО НАДО ЭКОНОМИТЬ

В последнее время в прокуратуру Починковского района поступают обращения о нарушениях прав граждан организациями, осуществляющими расчёт потребляемой электроэнергии, расходуемой на общедомовые нужды.

Разъясняем, что с 1 сентября 2012 года действуют новые правила оплаты за коммунальные услуги в многоквартирных домах, оборудованных общедомовыми приборами учёта электроэнергии (счётчиками). В соответствии со статьями 37, 39 Жилищного кодекса РФ объём электрической энергии на общедомовые нужды рассчитывается и распределяется пропорционально размеру общей площади принадлежащего каждому потребителю (находящегося в его пользовании) жилого и нежилого помещения в многоквартирном доме.

В случае предъявления к оплате значительного объёма электрической энергии в соответствии с показаниями общедомового счётчика, собственники помещений в многоквартирном доме необходимо усилить контроль и учёт её потребления в доме. Для этого следует:

- произвести замену устаревших индивидуальных приборов учёта на современные и более точные;
- на общем собрании жильцов выбрать инициативную группу или старших по дому для одновременного снятия показаний индивидуальных приборов учёта и общедомового в конце месяца;
- обратиться в управляющую организацию для проведения аудита внутридомовых электрических сетей с участием жильцов;
- не допускать, чтобы без надобности горел свет в подъездах, подвалах;
- применять энергосберегающие технологии: «умные» выключатели и энергосберегающие лампы в подъездах, подвалах, на придомовой территории.

А. ИВАНОВА,
помощник прокурора района.

Жильё ветеранам

ПРОГРАММА БЛИЗКА К ЗАВЕРШЕНИЮ

Решение жилищных проблем ветеранов, вдов участников Великой Отечественной войны активизировалось в 2009 году после внесения изменений в Федеральный закон «О ветеранах». С тех пор в сводный список департаментом Смоленской области по социальному развитию было включено 243 жителя нашего района, признанных нуждающимися в улучшении жилищных условий по этой категории. Из них реализовали полученные сертификаты 203 человека.

Выдача сертификатов была начата в 2010 году. Выделяемая сумма на приобретение жилья периодически индексировалась, в нынешнем году единовременная денежная выплата составляет 1 миллион 96 тысяч 200 рублей.

Первыми их получали участники войны, в последнее время, в основном, вдовы. В начале нынешнего года сертификаты вручены ещё 12 ветеранам. Получить деньги на покупку жилья не успели 25 человек, в большинстве случаев по причине смерти. В единичных случаях поданные заявки были отклонены ввиду отсутствия документального подтверждения в необходимости улучшения жилищных условий. В настоящее время на учёте осталось 3 ветерана, и 1 собирает пакет документов для постановки на очередь.

Многим ли ветеранам войны, вдовам отказывают в постановке на очередь? Есть ли жалобы? Как рассказала начальник отдела социальной защиты населения в Починковском районе Светлана Владимировна Иванова, из всех подававших заявления, только два ветерана из нашего района не были включены в сводный список, так как их жилищные условия не признаны нуждающимися в улучшении. В одном случае вопрос решался в судебном поряд-

ке, и исковое заявление было отклонено.

Согласно Жилищному кодексу РФ, нуждающимся признаются те, кто не обеспечен жильём по учётной норме. Каждое муниципальное образование определяет учётную норму для постановки на очередь. И ещё в том случае, если жильё признаётся непригодным для постоянного проживания, то есть аварийным, подлежащим сносу или реконструкции.

В каждом муниципальном образовании есть межведомственные жилищные комиссии, они своим заключением и признают жильё пригодным или непригодным для проживания. Есть постановление правительства РФ №47 от 28 января 2006 года «Об утверждении положения о признании помещения жилого помещением, жилого помещения непригодным для проживания и многоквартирного дома аварийным и подлежащим сносу или реконструкции». В пункте 12 этого постановления указано: «В поселениях без централизованных инженерных сетей в одно- и двухэтажных зданиях допускается отсутствие водопровода и канализационных уборных». Так что при отсутствии водоснабжения и тёплого туалета в доме комиссия не может признать жильё непригодным.